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Το τέλμα του μεταναστευτικού



Κώστας Αλέρτας

13
Στο μεταναστευτικό παρατηρείται μείωση των ροών μετά την
επίτευξη συμφωνίας μεταξύ Τουρκίας και ΕΕ, αλλά τα
προβλήματα για τις τοπικές κοινωνίες στα νησιά πρώτης
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υποδοχής, δεν μειώθηκαν, απεναντίας μεγαλώνουν κάθε μέρα
που περνάει.

Το νησί μας βιώνει μια από τις πιο δύσκολες περιόδους του. Η
έλλειψη σχεδιασμού τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και σε κεντρικό,
έχει κάνει τους κατοίκους να παρακολουθούν αμήχανοι την
ραγδαία υποβάθμιση της καθημερινότητάς τους.

Μεταξύ άλλων :

H ανασφάλεια και ο φόβος έχουν παγιωθεί σε πολλά σημεία του
νησιού. (Χαλκειός και ευρύτερη περιοχή, Κάστρο ,Σούδα,
κεντρική πλατεία και δημοτικός κήπος κατά τις βραδινές ώρες).
Το τουριστικό προϊόν του νησιού, έχει απαξιωθεί .(Τα στατιστικά
στοιχεία από λιμεναρχείο , ΥΠΑ για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο
είναι απογοητευτικά)
Ο φόρτος των υπηρεσιών υγείας είναι τεράστιος, ο χρόνος
αναμονής στα εξωτερικά ιατρεία αλλά και στις κλινικές του ΓΝΧ
έχει αυξηθεί δραματικά, και το ιατρικό και νοσηλευτικό
προσωπικό προσπαθεί να ανταπεξέλθει με υπεράνθρωπες
προσπάθειες στις αυξημένες απαιτήσεις
H εικόνα του λιμανιού μας κατά τις ώρες άφιξης –αναχώρησης
του πλοίου θυμίζει τριτοκοσμικές χώρες με δεκάδες μετανάστες
να προσπαθούν να κρυφτούν στα φορτηγά αυτοκίνητα, και
λιμενικούς με την συνδρομή ξένου προσωπικού, με φακούς να
προσπαθούν να τους ανακαλύψουν. Ερωτήματα γεννούνται για
την ασφάλεια των πλόων. Νωπό είναι το τραγικό περιστατικό
στην Αδριατική ,με την φωτιά στο πλοίο να έχει ξεκινήσει από
κρυμμένους μετανάστες.
Αμφιλεγόμενες ΜΚΟ , δυστυχώς έχουν καταστεί οι πλέον
«αξιόπιστοι» συνομιλητές και συν διαμορφωτές στρατηγικής για
τους καθ ύλην τοπικούς υπευθύνους  για το μεταναστευτικό , ενώ
αγνοούνται συστηματικά η γνώμη και οι εύλογες αιτιάσεις των
τοπικών πληθυσμών και φορέων. Μικρά και μεγαλύτερα έργα και
δράσεις, συζητούνται ,σχεδιάζονται και εκτελούνται ,
παρουσιαζόμενα ως οι μοναδικές λύσεις , σε προβλήματα που
πολλές φορές έχουν δημιουργηθεί από την «επίλυση»
αντίστοιχων προηγουμένων

 

Τα προβλήματα είναι σοβαρά και μεγάλα , χρειάζονται σύνεση και
προ πάντων σύνθεση απόψεων ,σοβαρή μελέτη των διαφόρων
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παραμέτρων, ενώ δεν προσφέρονται καθόλου για
«επικοινωνιακά» παιχνίδια και προσπάθεια εξαγωγής
τεχνογνωσίας .

Σχεδιασμοί που έχουν γίνει με βάση αβέβαια μελλοντικά
λογιστικά κέρδη, σε τόσο σοβαρά και πολυσύνθετα προβλήματα
,μόνο δύσκολες καταστάσεις όπως στην περίπτωση της ΒΙΑΛ
δημιουργούν.

Η αιχμή του δόρατος για την πολιτική που πρέπει να ακολουθηθεί,
πρέπει να είναι μία και μόνο. Συνεχής πίεση και διεκδίκηση
βραχυπρόθεσμου χρονοδιαγράμματος για το άδειασμα του νησιού
από τους εγκλωβισμένους μετανάστες.

Το νησί δεν μπορεί και δεν αντέχει ,εκτός από το βάρος της
εισδοχής, να επωμίζεται και το δυσανάλογο βάρος που δημιουργεί
ο εγκλωβισμός των μεταναστών και προσφύγων.

Επιτακτική ανάγκη είναι ο συστηματικός σχεδιασμός ενός
ολοκληρωμένου πλάνου, με λήψη αποφάσεων, και την σωστή
χρησιμοποίηση «εργαλείων» που προσφέρει η Ε.Ε.,  από τους
τοπικούς αρμόδιους φορείς , λαμβάνοντας υπ όψη τις
ιδιαιτερότητες της Χίου, και τις σύνθετες παράπλευρες
καταστάσεις που δημιουργεί η παραμονή τόσο μεγάλου αριθμού
μεταναστών αλλά και ξένου προσωπικού στο νησί.
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